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ГІМН
Творці добра потрібні всюди, 

Немає вище цих достойних звань. 
Пишаються країна й люди,

Що є в нас світоч хліборобських знань. 
Це Голосіївська держава — 

Збирає знову свій народ гуртом...
Велика честь й високе право 

Нести в руках його святий диплом.

Приспів:
Славетний рідний університет — 

Науки і уміння світлий храм.
Він осява дорогу уперед,

Щоб сонце знань світилось нам.
«О, Альма-матер, повторім стократ. 

Віват тобі, віват тобі, віват!»

Наш виш — підмога і опора,
Куди б нас доля не вела.

Уклін вам, мудрі професори, 
Студентству юному також хвала!

Наш вуз — немов маяк у морі.
Дає усім нам сили немалі.

Із року в рік з його аудиторій 
Ідуть в життя Господарі Землі.

Музика Володимира Домшинського, вірші Вадима Крищенка
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Національний університет біоресурсів 
і природокористування України 

та
Видавничий центр «Логос Україна»

висловлюють найщирішу подяку всім, 
хто брав участь у підготовці книги, адже ми цінуємо 

фінансовий внесок кожного у благородну справу 
увічнення на цих сторінках минулого й сучасного

університету.

Тож беззаперечними адресатами 
найщиріших слів вдячності є:
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ПОСТАНОВА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ 

УКРАЇНИ
від 29 липня 1994 р. № 158/94-ВР 

Київ

Про Національний аграрний університет

З метою підвищення ефективності використання потенціалу освітніх 
і наукових установ сільськогосподарського профілю, а також поліпшення 

підготовки спеціалістів, педагогічних і наукових кадрів відповідно до вимог 

світового рівня Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :

Установити, що Український державний аграрний університет є 
Національним аграрним університетом із статусом самоврядного 

(автономного) державного вищого навчального закладу, який здійснює 
свою діяльність відповідно до статуту, що затверджується Кабінетом 

Міністрів України, в функціональному управлінні якого він знаходиться.

Навчальні, науково-дослідні і учбово-виробничі установи, організації, 
підприємства та інші відокремлені і невідокремлені підрозділи цього 

університету входять до його складу і функціонують як єдина навчально- 
наукова і господарська структура (далі — Університет).

В Університеті створюється за рахунок частини прибутку підприємств, 
що входять до його складу, загальний фонд розвитку матеріально- 

технічної бази і соціальної інфраструктури. На підприємства Університету 
поширюється дія Закону України «Про підприємства в Україні» (887-12), 

їх статути затверджує Університет.

Голова
Верховної Ради України

X

у . 

у

І

!

-  /-Ч ’



г Щ -

Й Р^\\ Ь  

чг^

> -^ і

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА
від зо жовтня 2008 р. № 945 

Київ

Питання Національного аграрного університету

Для розширення навчальної, дослідницької та інноваційної діяльності 
Національного аграрного університету з метою задоволення потреб 

агропромислової, природоохоронної та інших галузей економіки, а також 
враховуючи необхідність адаптації такої діяльності до вимог міжнародних 

організацій дослідницьких університетів Кабінет Міністрів України

п о с т а н о в л я є :

Прийняти пропозицію Міністерства аграрної політики про 
перейменування Національного аграрного університету в Національний 

університет біоресурсів і природокористування України.

Прем’єр-міністр
України

Ю. ТИМОШЕНКО
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Шановні друзі!
Сьогодні Національний університет біоресурсів і природокористування України 

(НУБіП України) — один із флагманів освіти, науки і культури в Україні, він відомий 
в Європі, Азії, Америці та в усьому світі.

Університет є закладом дослідницького типу, який провадить освітню, 
науково-дослідну, науково-інноваційну, навчально-виробничу та інформаційно- 
консультативну діяльність, спрямовану на вивчення сучасних проблем науки 
про життя і навколишнє природне середовище, використання, відтворення та 
збалансований розвиток біоресурсів наземних і водних екосистем, запровадження 
новітніх природоохоронних агро- і біотехнологій, технологій відродження 
безпечності та родючості ґрунтів, енергоощадних агротехнологій, екологічного 
і правового менеджменту в сільській місцевості, здійснення моніторингу і контролю 
за дотриманням стандартів, якістю і безпекою сільськогосподарської продукції, 
продуктів її переробки та довкілля.

Свій шлях НУБіП України розпочинає з 1898 р., однак дата його заснування 
певною мірою умовна, оскільки саме тоді був створений Київський політехнічний інсти
тут, два з чотирьох відділень якого були пов’язані з сільськогосподарським виробництвом. 
Відомо, що лісівничий інститут був заснований ще в 1816 р. у м. Маримонт, Польща, який 
потім переведений до Харкова і пізніше до Києва. Ветеринарний факультет був засно
ваний ще при створенні Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 
Показово, що перший декан сільськогосподарського відділення КПІ — професор, зоо
технік, фізіолог Микола Чирвинський — став першим виборним ректором Київського
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політехнічного інституту, а випускні екзамени в агрономів у 1902 р. приймав всесвітньо 
відомий вчений Дмитро Менделєєв. Картина прийому екзаменів у перших студентів міс
титься у студентській конференц-залі.

Сучасні досягнення НУБіП України є результатом наполегливої праці найвідо- 
міших учених не лише України, а й усього світу: всі вони відомі як у рідній країні, так 
і за її межами. Серед них і академіки та члени-кореспонденти НАН України та НААН, 
а також учені-засновники науково-дослідних інститутів і лабораторій, фундатори но
вих напрямів досліджень, автори численних наукових відкриттів. Згадаймо науковців 
університету, фундаторів аграрної науки Петра Сльозкіна, Володимира Колкунова, 
Євгена Вотчала, Євгена Алексеева, Антона Скороходька, Павла Пшеничного, Петра 
Власюка, Петра Василенка, Володимира Пересипкіна, Івана Мартиненка та інших 
постатей, які в різні часи працювали у виші, очолювали університет або його факультети.

Отже, наша alma mater має більш ніж стодвадцятилітню історію. З її стін вийшло 
майже 195 тисяч кваліфікованих фахівців, які все зробили і нині роблять, щоб 
Україна була процвітаючою державою. Випускники НУБіП України, її викладачі — це 
національна гордість країни. І сьогодні університет прославляють його вчені і викладачі, 
талановиті випускники Олександр Мороз, Юрій Мельник, Микола Кучер, Леонід 
Козаченко, Іван Мірошніченко, Алекс Ліссітса, Валерій Кашпаров, Микола Стародуб, 
Микола Цвіліховський, Петро Лакида та інші.

Нині науково-педагогічний колектив обрав свою стратегію розвитку, що викладена 
в програмі «Голосіївська ініціатива — 2020». 38 академіків і членів-кореспондентів 
академій наук, 263 професорів і докторів наук, 905 доцентів і кандидатів наук несуть 
зерна добра і світла 27 тисячам студентів, які навчаються з 33 спеціальностей 
підготовки бакалаврів і 33 спеціалізаціями магістрів. В університеті виконується більше 
200 наукових тем. Зі 155 університетами світу і міжнародними організаціями встановлені 
тісні зв ’язки. НУБІП України бере участь у 38 міжнародних програмах, е національним 
координатором європейської дослідницької програми «Горизонт — 2020».

Колектив поставив за мету в найближчі п’ять років увійти до п’ятірки кращих 
університетів України, підтвердити звання дослідницького, закріпитися в когорті 
кращих університетів світу.

Цих завдань ми обов’язково досягнемо, бо спираємося на потужну енергію 
нашої блискучої молоді — студентства, глибинну генетичну мудрість наших вчених 
і викладачів, їх працелюбність, патріотизм і любов до України.

Ювілейне видання, присвячене 120-річчю з дня заснування нашого уславленого вишу, 
покликане в доступній, цікавій формі розповісти читачеві про історію і сьогодення 
Національного університету біоресурсів і природокористування України.

Шановні друзі, колеги, студенти і випускники! Щиро вітаємо Вас із цією знаменною 
датою! Бажаємо невичерпного натхнення, оптимізму і нових звершень в ім’я розквіту 
нашої країни!

З води і роси!

З повагою
ректор НУБІП України, 
член-кореспондент НАПН України, 
доктор педагогічних наук, професор, 
випускник університету 1978 року

Станіслав Ніколаєнко
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Історія Національного університету біоресурсів 
і природокористування України (НУБіП України) 
є віддзеркаленням розвитку української держави, 

формування її інтелектуального потенціалу, нерозривного
зв’язку з долею українського села

Н:.УБіП України — один із провідних закладів освіти, 
науки і культури в Україні, що має IV рівень акредитації 
та є закладом дослідницького типу.

Місія університету — створювати, систематизувати, збе
рігати і поширювати сучасні наукові знання для поліпшення 
якості життя людей, готувати фахівців європейського і сві
тового рівнів інтелектуального та особистісного розвитку.

Генеза розвитку Національного університету біоресур
сів і природокористування України охоплює велику кіль
кість (понад ЗО) реорганізацій вишу.

Значна частина базового навчального закладу розташова
на в мальовничій окраїні Києва — Голосієві. Існує багато ле
генд походження назви. За першою легендою, саме тут оби
рали князя київського — «голосили за нього». Друга легенда 
свідчить про закладання лісопарку в XVIII ст., «посіяного на 
голому місці, голосіяного». Третя згадує про розбійника Го
луба, який сховав у підземеллі молоду дівчину. Вона часто 
плакала й голосила, чим лякала людей, які проїжджали по
ряд. Розбійника схопили і знищили, а підземелля з дівчиною 
,не знайшли, однак Ті голосіння чули ще довго темними й ти
хими ночами.

У другій чверті XVII ст. Архімандрит Києво-Печер- 
ської Лаври, пізніше — Митрополит Київський і Галиць
кий Петро Могила (представник знаменитої молдавської 
родини Мовилє), збудував у Голосієві скит Києво-Печер
ської Лаври. У віддалений скит Петро Могила приїжджав 
не один раз, щоб молитвою і тишею лікувати та зміцнюва
ти свій дух. Будівель було небагато: дерев’яна церква, буди
нок для Києво-Печерського архімандрита та декілька келій 
для монахів. Також був сад і гай, які особисто посадив Пе
тро Могила.

Сільськогосподарське відділення 
Київського політехнічного інституту 

(1898-1918 рр.)
На зламі ХІХ-ХХ ст., у зв ’язку зі швидким економічним 

розвитком Російської імперії, частиною якої була терито
рія України, постала гостра необхідність у високопрофе- 
сійних фахівцях, зокрема й сільськогосподарської галузі. 
Важливою подією для розвитку аграрної освіти та нау
ки стало відкриття в 1898 р. сільськогосподарського від
ділення в складі Київського політехнічного інституту 
(КПІ). У заснуванні вищого технічного навчального за
кладу в Києві брали участь так багато осіб і установ, що

й сьогодні важко чітко відповісти на питання, кому, влас
не, належить ініціатива відкриття КПІ та коли виник сам 
проект.

Зокрема, протягом декількох років у газеті «Киевля
нин» регулярно друкували статті одного з начальників 
служб управління Південно-Західної залізниці, інжене
ра А. А. Абрагамсона, в яких доводилася необхідність від
криття в Києві вищого технічного навчального закладу. 
Це питання порушувалося і в міській думі. Одним із пер
ших, хто підтримав ідею організації політехнічного інсти
туту в Києві, був професор хімії Київського університету 
М. О. Бунге (1842-1914), який очолював Київське відді
лення Російського технічного товариства. Цю пропозицію 
підтримали промисловці, цукрозаводчики, банкіри, купці, 
професори Київського університету Святого Володимира, 
інтелігенція.

1 жовтня 1896 р. Київ відвідав міністр фінансів Росій
ської імперії статс-секретар С. Ю. Вітте, який наголосив на 
необхідності відкриття на Півдні держави вищої технічної 
школи. У вирішенні проблеми про створення політехніч
ного інституту активну участь брав Д. І. Менделєєв, який 
став членом комісії з написання його статуту. Місцем роз
ташування обрали Київ, оскільки він був і центром краю 
з найрозвиненішою цукровою промисловістю, і центром 
управління залізничною мережею, водними та шосейни
ми шляхами. До того ж у Києві, як університетському місті, 
легше було знайти тих, хто вчитиме, і тих, хто вчитиметься.

ЗО січня 1898 р. прозвучало «височайшеє» повеління: 
«відкрити перші курси політехнічного інституту в Києві 
з осені поточного року в тимчасовому приміщенні та при
значити директором і викладачем цього інституту таємного 
радника Віктора Кирпичова».

В. Я. Кирпичов — перший директор Київського полі- 
техніч^іого інституту, талановитий вчений, педагог, органі
затор вищих шкіл, який понад 25 років працював виклада
чем механіки Петербурзького технологічного інституту.

Він став професором, коли йому було 32 роки. Автор 
першого в Росії систематизованого курсу «Деталі машин», 
праці «Опір матеріалів. Вчення про міцність будівель і ма
шин». У Петербурзькому технологічному інституті він ке
рував проектуванням, читав такі дисципліни, як «Графічна 
статика», «Опір матеріалів», «Деталі машин». Одночасно за
ймався реорганізацією Харківського технологічного інсти
туту, директором якого був з З липня 1885 р. до ЗО січня
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1898 р. Завдяки його наполегливості в Харківському техно
логічному інституті була відкрита одинадцята кафедра — 
кафедра сільськогосподарського машинобудування.

Організована при Міністерстві фінансів комісія роз
робила положення про Київський політехнічний інсти
тут. Цей документ містив 75 статей, що визначали завдан
ня інституту, порядок його фінансування, формування 
кадрів, права та обов’язки студентів, службовців, структу
ру управління.

Згідно з опублікованим 8 червня 1898 р. положенням. 
Київський політехнічний інститут імператора Олексан
дра II вважався вищим навчальним закладом, метою яко
го визначено надавати студентам технічну освіту. До скла
ду вишу входило чотири відділення; інженерне, механічне, 
хімічне та сільськогосподарське.

Київський політехнічний інститут став першим у Ро
сійській імперії багатопрофільним ВНЗ. Фактично він став 
поєднанням трьох навчальних закладів, які відповідали 
технологічному, сільськогосподарському та залізнично- 
транспортному інститутам. Термін навчання у виші — чо
тири роки (вісім семестрів).

У червні 1898 р. опубліковано оголошення про прийом 
заяв до інституту і початок занять з 1 вересня. Вступники 
повинні були мати атестат (свідоцтво) про закінчення ВНЗ 
або гімназії Міністерства народної освіти, реального учи
лища з додатковими класами та інших середніх навчальних

закладів, навчання в яких Міністерство фінансів визнавало 
таким, що відповідає вимогам. Усього до інституту за кон
курсом було прийнято 360 осіб, зокрема на сільськогосподар
ське відділення — 88. Станом на 1 січня 1899 р. на відділенні 
навчалися 87 студентів. Серед них; 55 студентів — право
славні, 14 — римо-католики, 5 — лютерани, 13 —- іудеї, 49 — 
діти дворян і чиновників, б — почесних громадян і купців 1-ї 
гільдії, 1 — духовного звання, 1 — військового стану, 23 — 
діти міщан, купців 2-ї гільдії і промисловців, 4 — селяни, 1 — 
іноземець, 2 — інші.

Таблиця 1
Кількість студентів КПІ станом на 13 березня 1903 р.

Відділення І курс II курс
III

курс
IV

курс
Всього

Механічне 140 127 60 10 337

Інженерне 145 115 36 4 300 .

Хімічне 100 117 36 16 269

Сільськогоспо
дарське

116 137 ЗО 0 283

Всього: 501 496 162 ЗО 1189

Саме сільськогосподарське відділення КПІ є основою 
формування сільськогосподарського вищого навчального

Центральний корпус Київського політехнічного інституту, де було розміщено сільськогосподарське відділення
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